

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53.

Megjelenik, hétfő kivételével minden
nap a reggeli órákban. Előfizetési díj
egy hónapra 24 pengő.

Cimkórság

Volt a múlt idők legjellegzetesebb betegsége. Rangok és címek röpdöttek a levegőben, mintha ezen fordult volna meg a világ sorsa. Egész életüket, egy emberi élet minden küzdelmét és harcat beállították egy méltóságosi cím elnyerésére. Nem a szükséges ügydarabok elintézése, de bokázás, hajlongás, ostoba és tulzott udvariasság, állandó kérekalánszólás és kegyelmes-uramozás színhelye voltak a régi hivatalok.

A demokrácia első lépésével elseperte a címeket. Felszabadította az emberi önértéket és az egyén önmegecsülését a kegyelmesuram állandó hajbókoló felmagasztalása alól.

Ennek a beteges körtünetnek csökkenése azonban még mindig itt él közöttünk. Kisebbségi méltósággal a többszáz esztendő elnyomó és népbűtő politikájában a rendszer megfertőzte az emberi lelkeket és befészkelte magát az ember tudatába. Elismertjük, nehéz feszületül és bátran odaállni a hivatali íróasztal elé még akkor is, ha az elpuhultak bárszonszékét már fel is cserélték a népért dolgozó hivatalnokok egyszerű székével.

A városi képviselőtestület előtt nem résen tárgyaltak beadványokat, amelyek így kezdődnek: Nagyméltóságú Polgármester Úr, majd később így folytatódott: azzal az alázatos kérelemmel fordulok a méltóságos képviselőtestület elé... De lépten-nyomon, hivatalban és a magánéletben még ma is ezzel a nép önértéket sértő viselkedéssel találkozunk.

A szentesi Nemzeti Bizottság legutóbbi ülésén újabb állást foglalt a cimkórság ellen és a leghatározottabban megtiltotta az elavult és lejáratos címek további használatát. Nincs többé méltóságos és kegyelmes, csak polgármester úr vagy miniszter úr van. Közülünk valók ők, értünk és nekünk dolgoznak. A miniszter szó szolgát jelent. Az ország első szolgáját. Ok van az országért és nem az ország ő értük. Az ország pedig maga a nép. A ma első tisztviselői érzik és tudják ezt, nem is kívánják, sőt sérti őket ez a régi rendszer exponenseivel való összehasonlítás. Aki pedig megkívánja, az nem méltó arra a helyre, nem méltó a nép méltánylására sem.

Ma már tehát hivatalból és „felfiról” eltörölték, sőt megtiltották a méltóságos cím használatát. Ha valaki nagyon akarja, hát legyen legfeljebb tisztelt. Csupán a közönségen mulik, hogy élel is kapott jogával, szakítsa ki magát a múlt elnyomásából, ismerje fel saját létének és egyének szükségességét és fontos voltát, a kollektív társadalom szempontjából. És ne rendelje magát alá feltétlenül a régi zsarnokokkal azonosított vezetőknek.

Nemcsak a közhivatalok és népilapok, de a közönség kötelessége is lenyesegetni a multnak ezt a korcs hajítását. A demokrácia a nép akaratát jelenti, az öntudatos nép újjáébredését. Felszabadulást minden alól, ami elnyomó és réci. Haladást és érvényesülési lehetőséget jelent. Azonban élni kell tudni ezzel a joggal. Minderkinek élni kell a demokráciával. Nem testendő össze az imperializmussal, amellyel csak egyesek éltek a nép bőrére és rovására. A demokráciát nem egyes ember, vagy emberek hozták és honosították meg, az önmagától született, a természet örök törvényszerűsége szülte és hozta létre. Jönnie kellett, mert a haladást és a fejlődést nem lehet megállítani és a demokrácia a haladás vivmánya. Maga a nép termelte ki magából, tehát a népeknek kell gyakorolnia is.

Napok telnek el, amíg a csecsemő észreveszi maga körül a világot és hó, napok, amíg érzékeli tudja a körülötte folyó eseményeket. Talán néhány esztendő, amíg teljesen és végérvényesen öntudatra ébred. A demokrácia már átélte csecsemőkorát, most fejlődőképes, növekvő és izmosodó állapotában van. Már fel kell ismerie a hibákat és

A Vörös Hadsereg az idén lemondott a fegyverszüneti szerződésben kikötött szállításokról

A közellátási miniszter összehívta az ország főispánjait, hogy megbeszéljék a nagy vidéki központok és bányanumkasság ellátásának problémáit. Az ér-

tekezleten 15 főispán jelent meg. Közölte a közellátási miniszter, hogy a fegyverszüneti szerződésben a Vörös Hadsereg részére kötelezett szállítások-

ról a Vörös Hadsereg az idén lemond a bányák és ipartelepek dolgozói számára. (MTI)

A Szovjetunió a magyarországi gyárakat és ipari üzemeket visszaadta

Az országnak a Vörös Hadsereg által történt felszabadításakor az elhagyott gyárakat és nagyobb ipari üzemeket az orosz katonaság foglalta le hadiipari célokra. Most, hogy a hábo-

rú végetért, a szovjet hadseregnek nincsen szüksége arra, hogy saját kezében folytassa a magyar gyárak termelését. Eppen ezért valamennyi olyan gyárat és ipari üzem, melyet eddig az orosz

hadsereg vett igénybe, visszaadják a helyi hatóságoknak, hogy azokat jogos tulajdonosaiknak adják át. Budapesten Vas Zoltán polgármester vette át az oroszoktól a magyar gyárakat.

A szovjet 20 éves szerződést kötött Anglival

Churchill hétfőn Ruzhova érkezett és ott beszédet intézett a lakossághoz. Kitért az angol-szovjetoros viszonyra és többek között megállapította, hogy reméli, ez a viszony tartós és szerencsés lesz. Anglia 20 éves szerződést kö-

tött Sztálin tábornaggal. Sztálin egyáltalán nem az az ember, aki eltávolodna ezen szerződéstől és reméli, hogy a két ország között kiépített barátság tovább fog erősödni. (MTI)

A cseh földreform során csak a kifejezetten fasiszta magyarok földjét kobozták el

A prágai rádió jelentése szerint Benes elnöknek, a cseh földreform végrehajtása során kiadott rendelete, pontosan szabályozza, hogy mindennemű kártérítés nélkül, haladéktalanul el kell kobozni a német és magyar származású egyének földbirtokait, tekintet nélkül azok jelenlegi állampolgárságára. Ugyanilyen elbánás alá esnek a cseh

és szlovák áruházi birtokai is. Nem vonatkozik azonban a rendelkezés azokra a német és magyar származású egyénekre, akik kísérletet tettek arra, hogy a cseh köztársaság felszabadítására irányuló küzdelemben résztvegyenek. Ha a földbirtokokra nem akad elég cseh és szlovák igénylő, akkor állami kezébe veszik át. (MTI)

Az új Olaszország kéri a szövetséges ellenőrzés felfüggesztését

(Reuter): Az új olasz kormányfő, Parri, tegnap nyilatkozott jövődó politikájáról. Az első cél abban áll, hogy átvegye a szövetségesektől a tényleges kormányhatalmat azokon a területeken, ahol a megszállás még fennáll és kér-

je a szövetségeseket, hogy fokozatosan szüntessék meg ellenőrzésüket Észak-Olaszországban. A nyugati hatalmakkal szövetségi szerződéseket akarnak kötni, Jugoszláviával pedig közvetlen tárgyalásokban tisztázni a vitás kérdéseket.

Osztrák védekezés a náci reakció ellen

Dr. Güttner Ludwig, osztrák hadifogoly a londoni rádióban örömeinek adott kifejezést, azon intézkedések fellett, melyek a náciizmus utolsó maradványainak kiirtása érdekében Ausztriában tétetnek. Felhívta a figyelmet arra, mennyire kell óvakodni az osztrák népeknek, hogy a náci mély ismét sorai közé ne kerüljen. Annakidején a németek tornaegyletekkel, dalárdákkal és egyéb ilyen társadalmi szövetségekkel keresztül mélyezték meg az osztrák népet. Ennek többé nem szabad előfordulnia. Most ezek az elemek is-

mé igyekeznek beforakodni sorainkba. Megtaláljuk őket valamennyi párt tagjai között. Ezek azok, akik nem tudják örömeiket elrejtetni, ha a szövetségesek között vitára kerül a sor, ezek azok, akik szeretik a náciizmetet visszacsmpészni köztünk. Az ilyen reakció-sokra kimélet nélkül mindnyájunknak azonnal le kell csapunk. Nem szabad elfelejtenünk, hogy a náci-Németország borította lángba az egész világot, gyilkolt le, irtott ki milliókat a fajgyűlölet alapján.

Külföldi rádiószemle

Franciaország

De Gaulle tábornok az összes politikai pártokkal, beleértve az ellenállási mozgalom képviselőit is, tárgyalásokat folytat. Ma de Gaulle a radikálisokkal és a kommunistákkal, valamint a nemzeti szabadságmozgalom képviselőivel tárgyal. Tegnap a szocialista mozgalom vezérével, Leon Blummal, valamint az ellenállási mozgalom, a katolikus párt és a konzervatív párt vezető tagjaival tárgyal. A tárgyalások célja a kormányzati tervezet megállapítása, mely tervezetet a tanácskozó gyűlés elé a legközelebbi három héten belül terjesztenek.

Nagybritannia

A bányamunkások szövetségének tegnapi értekezletén elhatározták, hogy a bányák államosításának érdekében országos propagandahajráratot indítanak. Ebben a propagandában valamennyi munkásszervezetet bevonják.

kiküszöbölni azokat. Kollektív törekvés, önfegyelmé és akaratát juttathatja el a helyes útra. Az új egyik állomása az önmegbecsülés, amelynek legfontosabb kelléke,

Csehszlovákia

Führlinger, csehszlovák miniszterelnök Moszkvában a tescheni kérdésben a következő nyilatkozatot tette: „Teschen történelmileg is cseh föld. Mezőgazdasági szempontból azonban erősen életfontosságú Csehszlovákia számára.” Führlinger kijelentette, hogy halandó barátságos alapon a tescheni kérdésről Lengyelországgal tárgyalni, azonban az hogy Teschenről Csehszlovákia Lengyelországra javára lemondjon, szóba sem jöhet.

Lengyelország

A londoni lengyel kormány tiltakozását jelentette be az új ideiglenes nemzeti kormány ellen. A londoni lengyel kormány saját magát tekinti az egyedül törvényes kormánynak. Az új kormány, szerintük illegális, miután nem a lenevél nép szabad választásából került hatalomra. Elesen szembe fordult a londoni kormány a krími határozatokkal is, melyek szerintük Lengyelország szabad akaratát sorsának intézésében megbénította.

lenyirbálni a kisebbségi érzet és a belénk revelt alázatokadás bűnével. Nincs kegyelmes többé, nincs méltóságos, nincs és nem lehet címkórság.

Egész Európában ebben az évben tartják a választásokat

A Reuter-iroda munkatársa közli, hogy az az év egész Európában a választások éve lesz. Most, hogy a háború befejeződött és Európa népi felszabadultak a náci és saját diktátorai uralma alól, a legtöbb európai országban ebben az évben megtartják az általános választásokat.

Lengyelország résztvesz a biztonsági szervezetben

(Reuter): A lengyel politikusok meggyezése az utolsó pillanatban lehetővé tette, hogy Lengyelország alapító tagként vegyen részt a nemzetközi biztonsági szervezetben. Az erre vonatkozó előterjesztést az értekezlet négy elnöke tette meg és közfelkiáltással fogadták el.

A hinduk és mohamedánok vizsgálja

(Reuter): A Times az indiai tárgyalásokkal foglalkozva ezt írja: A legfőbb nehézség nem is a britek és az indiai nép között áll fenn, hanem a hinduk és mohamedánok egyenjogúsága körül. A hinduk nem akceptálják a mohamedánok egyenlő részvételt a közigazgatásban. Nem lesz könnyű a két fél között megegyezést létrehozni.

Rövidesen ratifikálják az új világbiztonsági szervezetet alapokmányát

A saunfranceói konferencia zárulésén Lord Halifax, a brit küldöttség vezetője elnökölt Truman elnök beszélt a küldöttekhez. „Ha már néhány év előtt lett volna egy ilyen megállapodásunk és a szilárd akarat, hogy azt be is tartjuk, sokmillió ember halálát megakadályozhattuk volna.” — mondta az elnök. Ezután bejelentette, hogy az alapokmányt a szenátusnak, ratifikálásra azonnal előterjeszti.

Belga tiltakozás Lipót király visszatérése ellen

A belga közegészségügyi miniszter, aki egyben a kommunista párt szószólója, kijelentette: „Ha új kormány alakul, mely Lipót király visszatérését támogatja, akkor egymillió belga munkás általános sztrájkba lép.”

Sztalint vezértábornaggá nevezték ki

A moszkvai rádió közlése szerint Sztálin marsallnak a Szovjet Legfelsőbb Tanácsa a Győzelmi Rendet adományozta. Moszkva védelmében kifejtett bátorságáért, határozottságáért és a Vörös Hadsereg zseniális irányításáért, a Szovjetunió Hőse címet adományozták neki, továbbá a Lenin-Renddel és az Arany Csillag-Renddel tüntették ki. Együttal Sztalint vezértábornaggá nevezték ki.

A német kommunisták visszatértek hazájukba

Robert Lloyd, a Reuter-iroda munkatársa jelenti, hogy a száműzetésben élt német kommunista vezetők visszatértek Berlinbe. A német kommunista párt, hivatalos közlés szerint, valamennyi vezető tagja visszatért hazájába. Nagyrésztük illegális tevékenységet fejtett ki. Sokan a Németországnak szánt rádióadásokat szerkesztették és olvasták be. (MTI)

ALFÖLD

és kiadó:
T i b o r

A Szentesi Nemzeti Bizottság felhívása:

— Minden nélkülözhető erőt
az aratás-szolgálatába kell állítani

A Szentesi Nemzeti Bizottság felhívja Szentés város lakosságát, valamennyi hivatal és intézmény vezetőjét, hogy az aratási és cséplési munkálatok zavartalan lebonyolítása érdekében kövessenek el minden tőlük telhetőt. A Nemzeti Bizottság magáévá tette a MaDISz Szentesi szervezetének aratási versenytervezetét. Azok, akik a demokratikus Magyarország felépítésének ezen rendkívül fontos munkájába bekapcsolódnak kívánunk, jelentkezzenek a MaDISz titkárságánál. A hivatalok vezetői hassanak oda, hogy azok a tisztviselők, akiknek munkája ideiglenesen nélkülözhető, vegyék ki részüket az aratásból. Ezáltal nemcsak a köznek

tesznek nagy szolgálatot, hanem saját kenyérszükeletüket is biztosítani tudják. A nem mezőgazdasági munkával foglalkozó munkások hasonlóképpen igyekezzenek biztosítani maguknak gabonafeladagjukat.

A munkaadók és a munkások a leg-sürgősebben kössék meg az aratási szerződéseket, igyekezzenek az egyéni érdekek felretételével minél gyorsabban megállapodásra jutni.

Aki nem látja be az aratási munka nagy fontosságát, az önmagának és a demokráciának ellensége.

Erdei Mihály
a Nemzeti Bizottság elnöke.

Szovjet kultúra és a külföld

A külföld haladó közvéleménye mindig nagy érdeklődéssel, sőt rokonszenvvel kísértette a Szovjetunió népeinek kulturális tevékenységét. A háború alatt érthetően megnőtt az érdeklődés a szovjet kultúra iránt. Megnövekedett a Szovjet barátainak száma. Egyre többen ismerik fel, mily nagy kárt okozott a haladásnak a szovjetellenes, reakciós hirtetés, amely még a szovjet kultúra létezését is megkérdőjelelte, letagadta és megzavarintta az érdeklődést a kulturális kapcsolatokról a Szovjetunió és a világ többi demokratikus népei között.

A Vörös Hadsereg győzelmei nemcsak a szovjet fegyverek kiválóságát bizonyították be, hanem a szovjet eszme, a szovjet kultúra erejét is. A külföldi értelmiség széles körben nyilvánvalóvá lett, hogy a Szovjetunió fejlett kultúrája fontos tényezője a szovjet nép anyagi és szellemi felkészentségének és hogy a szovjet kultúrának fontos szerepe van a hitlerizmus elleni háborúban.

Külföldi írók, újságírók, kritikusok, megfigyelők rendkívül nagyra értékelik a szovjet kultúra és művészet szerepét az új nemzedék kialakításában, amely olyan hőseket nevelt, mint Pokreskin, Alexander, Koseva, Olga, Kozmagyemskaja, Zója, akiknek életét jól ismerik a legtöbb külföldi országban is.

Különösen a háború alatti szovjet irodalom, művészet és tudomány iránt nagy az érdeklődés külföldön. Nagyra értékelik Amerikában és Angliában K. Szmionov az Orosz emberek című színdarabját, K. Szmionov elbeszéléseit, V. Grossmann „Halhatatlan nép” címmel megjelent elbeszéléseit, L. Szobolev novelláit, I. Ehrenburg cikkeit, Vanda Vasziljevskaja „Raduga” (Szivárvány) című elbeszéléseit, Polyakova „Az ellenség hátszágában” című könyvét. A külföldi sajtóban százával jelentek meg cikkek, melyek arról szólnak, hogyan szolgálja a szovjet irodalom az igazság terjesztését a Vörös Hadsereg és a szovjet nép harcairól és győzelmeiről. De a szovjet művészet szerepe nem merül ki abban, hogy megismerteti a külfölddel a Szovjetunió küzdelmének igazságosságát.

A külföldiek, amikor szovjet könyveket olvasnak, szovjet filmeket néznek, nemcsak forrásanyagot kapnak arra, hogy megismerjék a szovjet államot, a külföldi olvasó és néző magas színvonalú kultúrát és művészetet is kap, amelyeknek nagy, általános és emberi értéke van.

Külföldi tudományos körök gyakran foglalkoznak a szovjet-tudomány humanizmusának és a néppel való kapcsolatának kérdéseivel és azzal, hogy a Szovjet az államgazdaságot és az állam védelmének ügyét hogyan szolgálja. Írók és tudósok megvitatják és megbeszélnek a különböző irodalmi és művészeti irányokat és ezeknek hatását. Múltatják az író és művész szerepét a háborúban, kapcsolatát a néppel. Nem nehéz megállapítani, hogy a kérdéseknél ilyenirányú felvetése a szovjet eszme, a szovjet tudomány és művészet lefolyásának az eredménye.

A külföldi kultúra leghaladottabb képviselői rendkívül nagyra becsülik a szovjet irodalom és tudomány nagyjait azért, hogy megtalálják a kellő hangot, hogyan kell a széles néprétegekhez szólni. Priestley angol író azt tanácsolja íróitársainak, vessék el a túlélt formákat és irodalmi módszereket. Azt ajánlja, hogy tanuljanak Ilia Ehrenburgtól, ki úgy vézi dolgaát, hogy pontosan a nevének nevezi a dolgokat. Gúny és harag, nagy gyűlölet az ellenségkel szemben, éles megfigyelés — ez jellem-

zi írásait. Ugy ír, mint ahogyan a harcosok beszélnek. Körülötte bomba robban, de ez nem éli meg művészetét, sőt büzdítőtárgy hat rá — írja Priestley az „Oroszország a háborúban” című könyv előszavában, mely 1943-ban jelent meg angol nyelven.

A szovjet könyvekről, filmekről és színdarabokról a külföldi ismertetésekben hangsúlyozzák, hogy a szovjet művészet kitartásra, hősiességre neveli az embereket. Az emberiség ideáljait folyó harcban nemes gyűlöletet szít az emberiség ellensége, a faszizmus ellen és a demokratikus népek harcos szövetségének szemellenézései.

A „Post” című washingtoni lap irodalmi kritikusa, Bell B. Nelson, azt írja Szmionov „Orosz emberek” című színdarabjáról, hogy ezt a könyvet az amerikai közvélemény és az Egyesült Nemzetek közvéleménye a német faszizmus ellen viselt háború hatalmas fegyverének tekintik. John Cassner, a Guild-színház rendezője a darab rendezése közben kijelentette: „Ez a darab nemcsak a Vörös Hadsereg katonáit buzdítja harcra a faszizmus ellen, hanem a szövetségesek hadseregét is.” Mikor Vanda Vasziljevskaja könyve, a „Szivárvány” fordításban is megjelent, a Chronicle című lap San-Franciscóban azt tanácsolta az amerikaiaknak, akik meglehetősen keveset tudnak a néci kegyetlenkedéséről, hogy olvassák el a „Szivárvány”-t. „Ez a könyv harcra készítet, megacélozza eltökéltségünket” — írja a Sun című chicagói újságban Jack Coprey újságíró a könyvről.

A szovjet plakátokat és karikatúrákat is magasra értékeli a külföld. Mikor az angol információs miniszter a szovjet plakátokat szétküldte az angol gyáraknak, — ezek a plakátok a Szovjet Távirati Ügyfélszolgálat kirakataiban voltak kifüggesztve, most angol gyárak falaira kerültek — Philip Krauss művész és kritikus ezt írta „Orosz háborús plakátok” című cikkében: „Hogy milyen nagyértékű Kubrinix, Vasziljev, Jefimov, Ivanov és Dolgorukov művésze, azt legjobban az mutatja, hogy plakátjaik hazájuktól több ezer mérföldre, az angol gyárak falán, teljesen ellentétes szellemben nevelt embereket is meggyőznek. Az Ivan Ivanovicsok meggyőzik a John Smitheket és nagyobbat hatással vannak rájuk, mint tulajdon művészeik.”

A tudósok, írók, kritikusok, katonai vezetők kijelentései arról tanúskodnak, hogy a szovjet kultúra a szövetséges népeket is mozgósítja a hitlerizmus elleni küzdelemre. A szövetséges közvélemény ezért örömmel üdvözi a szovjet írók, zeneszerzők művészek alkotásainak nagy külföldi sikerét.

Az utolsó két-három évben Anglia, Amerika és Svájc kiadói szovjet írók munkáit óriási példányszámokban adták ki, köztük Grossmann: „Halhatatlan nép”, Gorbátov: „Nehézfűtők”, Solchov: „A együlvétel tudománya”, Ehrenburg: „Páris eleste” munkáit. A szovjet könyv megjelenése mindig irodalmi esemény és az újságokban rengeteg ismertetés, kritika jelenik meg róluk.

Külföldi színházak műsorán a háború alatt gyakran szerepelt orosz színdarab; köztük az „Orosz emberek”, „Masa”, „Messze”, „Diadal” és mások. Ezenkívül a szovjet színházakról is sok ismertetés jelent meg, pl. Dan professzor (Egyesült Államok) tanulmánya: „A. dráma Oroszországban”, MacLew (Anglia) ismertetése: „Az új szovjet színház”, és Van Haisgen (Anglia) cikke: „A szovjet színház”.

Milliók nézik meg a szovjet filmeket. Anglia, Amerika és a többi országok városában nagy sikerrel mutatták be a leningrádi, sztalingrádi és urai fényképfilmjeit. „A Szovjetunió 26 éves” című

filmet az Egyesült Államokban több, mint ötmillió ember, Angliában kétnégyezer ember nézte meg.

Megjelentek Kapica, Burdenko, Krilov, Joffe, Pavlovskij, Bach, Vinogradov, Szmjonov és más akadémikusok munkái, akik tiszteletbeli tagjai több külföldi akadémiának, egyesületnek, és tudományos intézetnek.

A háború alatt a szovjet zene oly széles körben terjedt el, mint soha azelőtt. A külföldi legtekintélyesebb karmesterei, mint Stokowski, Kussevitzki, Toscanini, Carl Chaves műsorán gyakran szerepelnek szovjet zeneszerzők. Szesztakovics 7. szimfóniája a zeneművészet történetében a szovjet zene egyszerű győzelmét jelenti.

„Szesztakovics az orosz nép zeneművészetének világító fátylaja. Alkotó ereje olyan végtelen, mint maga az orosz föld, — írja róla Kussevitzki — ezért oly egyetemes a zenéje, olyan emberi. Lángeszűl alkotása oly nagylehetőségű, mint Beethovené, aki szintén világmegragódottatás korszakában élt.”

A szovjet kultúra iránt elvitatathatatlannal mindenütt óriási az érdeklődés. Szerepe a faszizmus elleni harcban és a szabadságszerető népek barátságának kifejlesztésében fel sem mérhető. Tagadhatatlan, hogy a szovjet nép hatalmas kultúrát teremtett és az a kultúra félelmetes fegyverré vált a faszizmus elleni harcban.

A. KARAGANOV

Sport

Labdarugás

Folyó hó 29-én, pénteken, Péter-Pál napján az Erzsébet-kerthi sporttelepen délután fél 4 órai kezdettel a szentesi román katonai válogatott csapat játszik a szentesi gimnázium csapatával, amely Kovácsal és Kálmánnal megerősítve veszi fel a küzdelmet.

Utána fél 6 órakor a Szentesi MaDISz I.—Hódmezővásárhelyi MTE.

Ez a küzdelem is lendületes játékot ígér, mert a két csapat már két ízben mérte össze erejét, mikor is először a hódmezővásárhelyiek győztek 2-0 arányban, másodsorban azonban eddiginél maradt az eredmény. A szentesi csapat azóta sokat fejlődött játéktudásban és erőnléte határozott javulási irányt mutat. Ezért joggal várható, hogy a harmadik összecsapásból a Szentesi MaDISz csapata kerül ki győztesen.

FELHÍVÁS

A polgármesteri hivatal felszólítja a lakosságot, hogy akiknek 50, vagy ennél nagyobb irtartalmú irtója van, néhány napra bocsássa a hivatal rendelkezésére.

Szentés, 1945. VI. 28-án.
Vajda Imre polgármester.

HIRDETMEY.

Közírhre teszem, hogy akik a közmunkabizottság tudatosan nem tesznek eleget, azokat 1 hónaptól 6 hónapig terjedő időre munkásszámba fogom sorolni, ahol díjmentesen fognak dolgozni.

Felhívom azokat az illető egyéneket, akik egy hónapban 20 napot nem tudnak igazolni, hogy munkában vannak, azokra a fent említett büntetést fogom alkalmazni.

1359 Közmunkaügyi Hivatal vezető.

APRÓHIRDETÉSEK

- Hivatalos idő minden pénteken d. u. 5-7 óráig. 1344
- Gyönyörű tartóshullámot, hajfestést jótállással készítek olcsó napiáron Zsemba. 9983
- Egy 6 voltos akkumulátort, dinamót veszek, ócskavas vásárlás állandóan Rákóczi F.-utca 60. 9984
- Szenzárt bikaborjút adok cserébe Lakos Imre-utca 6. 9944
- Bahakelengye és sportkocsi, egy pár jó csizma, szürke férfiöltöny eladó. Ertekezni lehet. Szent Anna-u. 9. 10021
- Rossz írógépet és rádióalkatrészeket veszek. Lakos-u. 44. sz. 10033
- Fodrásztűkőr, 95x56-os asztal, márványlappal, forgószék eladó. Jókai-utca 17. szám. 10032
- Elcserélem a házamat földért, gazdálkodónak is alkalmas. Ert. Berekhát 41. sz. alatt. 10031
- Ruhaszekrény eladó pénzért. Tóth József-utca 5-a. 10028
- 200 pengő jutalmat adok annak, aki egy szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakást ajánl központokhoz közel. Kossuth-utca 16. élelmiszertüzet. 10027
- Fias disznóm 5 malaccal elcserélném fejős tehénemre. Polyák Pál Kiskirályság. Ujváros-pusztá, tanya 34. sz. 10026
- Hasas disznóm elcserélném hasas üszőre. Polyák Pál Kiskirályság, Ujváros-pusztá, tanya 34. szám. 10025
- Egy szép, nyolchónapos hasas tehén eladó. Mágocsi-ut. ONCAs-telep, 9 km-nél. Benkő József. 10024
- Nőiszabóságba tanulóéányokat felvesszünk özv. Békéncsi, Szemere E.-u. 6. 10018
- Fordson cséplőgarnitúrához szakgépész keresek. Szegvár, II. 45. 10016
- Aprójszág gondozó öregembert keresek tanyára. Ertekezni Berekhát 62. Győző János. 10012
- Tépi való libákat adnék tűzfűzért, fűteni való szárért, terményért. Honvéd-utca 78. szám. 10014
- Prima minőségű gummitalp kapható minden nagyságban, élelemért, esetleg pénzért. Rákóczi Ferenc-utca 106. 10012
- Szép férfiöltönyt cserélek mézért. Ugyanott kettős ajtó eladó. Szilfa-u. 1-a. 10022
- 2 drb. nagy gerenda malaccért elcserélném. Berekhát 35. sz. Farkas Lida. 10024
- Ószi férfiöltöny, ballonkabát, villanycsillár, 37-es, 38-as női cipő, 2 plusz 1-es rádió eladó 15-40 kg-os súlókért, vagy pénzért. Rákóczi Ferenc-u. 21. 10018
- Másfél éves süldő eladó. Wesesiényi-utca 97. alatt. 10034
- Egy fias disznó és egy hasas süldő elcserélném nagyobborjért, a süldő esetleg pénzért is eladó. Nagyhegy 373, motorgázzsal szemben. 10036
- Férfi kerékpár eladó. Keresztes-u. 7. sz. alatt. 10038
- Derekegyháza 109 számú 40 kat. hold tanya-föld feléből kiadó. Ert. Farkas Mihály-utca 11. 10037
- Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a darálást megkezdtem. Szives pártfogásért Sárközi István. 10040
- Milványkerékpáros aratógép eladó. D. oldal 77-a szám alatt, Dömsödi Lászlónál. 10059
- Tűzfűzészélet vállalat. Nagyörvény-u. 62. sz. 10032
- Négy darab egyéves kövér libát cserélek férfiruháért, 43-as cipőért és ágyruháért. Munkás-utca 19. 10044
- Felhívom mindazokat, akik lakásomról vagy a gettó, Vecseri-utca 16. szám alól megőrzés vagy más célból elvitték bútoraikat, ruha- és ágyneműt, háztartási felszereléseiket, angorafonát és gyapjumat, nyulaimat, kártólógépet, rokkánmat, villany nyírógépet, stb. tárgyaikat haladéknélküli hozzák vissza, vagy jelentik Tóth József-utca 16. számú házamnál. Nyomravezetnek szives jelentését is kérem. Sinkó Ignác. 10043
- Tengeri gámgát keresek. Zsirt vagy szalonnát adok érte. gr. Telesi Pál-u. 60. szám. 10046
- Elvitték 25-én éjjel Hékek 3. szám alól 8 hónapos úszóborjút, és 7 libát, 1 óreg gúnárt. Nyomravezető 500 pengő jutalmat kap. Szűcs István. 10045
- Favágót keresek felszereléssel. Simonyi Ernő-utca 4. szám. 10049
- Kifutó fiút azonnal felveszek. Kovács, Kelmefestő, Kosuth-u. 12. 10048
- Fodrásztűkőr kiadó. Bővebbet Krémer fodrásznál. Kossuth-utca. 10047
- Engedélyezett angol kannel fedezették. IV. ker. Huszár-utca 28. sz. 9958
- Méhészkedők figyelem! Keretdrót, keretszeg, drótszövet beszerezhető. Mikéczy-u. 4. szám. 9937
- Kártólógépet ismét kaphatók. Erős építelő amerikai értecselendő. Rákóczi Ferenc-utca 103. szám. 9941
- Angóranyalukat cserélek fáért, zsírért, élelmiszert, értekezni Verbóca-utca 10. szám alatt. 10010
- Napi egy liter, esetleg fél liter tejet keresek július elséjére csecsemő részére pénzért, vitéz Horthy István-utca 44. sz. Rácz Ferenc. 10010
- Gondnokolt Ruzs Molnár Lidia tulajdonát képező 57 kishold Belsőcsézer 74. sz. tanya-földet hasznonberbe adom. Ertekezni lehet Ruzs Molnár Lajos Deák Ferenc-utca 37. szám alatti lakos vendnökkel. 9959
- Gépszé nyári cséplésre cséplőgéphez elmenne, cím a kiadóhivatalban. 9986
- Firom pácolt sonkát mézért, esetleg cukorért cserélek. Mátyás király-ut 9. szám alatt. 10010
- A Földgénylő Bizottság a Szakszervezeti Székhezba költözött. Szűcs Mihály, a Szentesi Földgénylő Bizottság elnöke. 1346
- Mindenest keresek kisebb háztartásba. Nagyörvény-u. 63. szám. 10010
- Nagyhegy 57. számú ház 900 négyszögöl földdel városi házért elcserélném. Ertekezni ugyanott. 9963
- Négy férfi napizmos szerszámmal építkezéshez felvétetik a Jégygáznál. 10015
- Jóifőző mindenestélyt, esetleg bejárónőt felvesszünk. Cim a szerkesztőségben.
- Matracot, bármilyen fekvőhelyet és ágyneműt veszek. Volt Molnár Aruház. 10010
- 22-24-es Hoffer traktorhoz és Magyar Állami cséplőhöz megbízható komoly szakembert keresek keresek, Farsang Györgyné, Nagykirályság 23-a. Ujvárosi órházal szemben. Ugyanott 3 darab balfőly eladó.

MAGYAR ALFÖLD
Demokratikus napilap
Felelős szerkesztő és kiadó:
Magyar Tibor

MAGYAR

Megjelenik, hetente
nap a reggeli órákban
egy hónapra 24 pengő.

Péter-Pálkor

A napfény megvilágítja a kaszálók
aratására indul a földet a magyar
nép. Először történik, hogy a feudális
nagyúrboktól volt szabadságunk nagy
tömege, 600 ezer földművelő, mint ön-
álló gazda, kasszák, akiknek az aratá-
sára jere meg ki aratni
ebben az országban
az irtó birtokok
kinek-kinek a port
történi ebben az
mezőgazdasági
békért hadd
másoknak, hanem
tisztességek, életszínvonaluk
fizetésért, ártatlanul meg
zárkóz, nézhetnek az ország
és földébe.

Ezen a napon, Péter-Pálkor
tartunk szünnapot, és ez a nap
zött eddig a demokrácia
szágnak és elsősorban az ország
zömét képező földművelő népek. Ne-
zünk hátra és nézzünk előre, ma, am-
kor a kaszák versenyre indulnak ma-
deni, a román és angol
jában folyik Péter-
Dunántúlon is. Ha
legyűri, a kaszák
ra, szinte kitalál-
zeli, jövendő e föld-
szőke. Hazánk
nyilas fenevad, a
nyilat, végeken
tuk, faszú szerkesztés, és a
Alföldön megindult a harcunk,
vették. A Jeronim országban
berbírányal is küzde, a németek
fosztó, maróknak, amikor a föld-
reformot a reakció megvalósította,
bitor, állomnak birtok, valóban me-
dönél, tetszett a küzdelem, amíg a ve-
tész, indult. A földreform azonban
megvalósult, valóságga vált az ország
föld, a föld a népe lett, aki meg-
veli. S ilyen felteke-
kratikus ország
első szakaszát, ma
van bevettlen föld-
gyében, s különösen
hatjuk, minden tal-
ve, értten várja a
Ma, Péter-Pál na-
szak megindulnak,
janak a kalászosban, ma az ország
munkásság is felsorakozott a műhely-
ben és üzemekben. A dolgozók hitte-
len erőfeszítése csodát fog teremteni,
a romokból elő valóságként emelkedik
ki az újjáépített ország valóban cso-
laként, az elmúlt évek veréből, szeny-
nyéből és visszamaradt termékeiből.
Az aratók kaszáján a poszadnak ez a
képe tükrözik, az Alföld munkái ver-
senyben takarítják be a termést, mert
tul a tudaton, hogy a föld
először dolgoznak
őket az akarat is, a
szaladjukon kívül az
pének asztalára ken-
most betakarított te-
Nézzünk hátra és
a reakció sok éve
nek? Hozta az őrés
moruságát, hozta a faszú szerkesztés
háborúját, amelynek veres vagóhíjára
burcoltak éppen e nép fiait tízezreit. De
hozott-e valamit a gazdának is, a mi-
dig nehezebbé való megélhetési visz-
nyokban kívül, amikor természet — mind
szorosabbra fogva torkán a markot —
a hitleristák etetésére kellett beszo-
gáltatnia, a helyzetnek nemhogy javu-
lása, csupán rosszabbodást tapasztal-
hatta, még arra is kényszerítve, hogy
ő maga is erkölcsi süllyedésbe, hogy
országvesztés galád k-

Ebből a multból a
állításával kiemelkedve
latok felé nézhetünk
cia a földreform val-
és a földreform csu-
metbarát és népelene-
tének pusztulását jelen-
tette a földműves nép felszabadulását
a jobbágyorszóból, jelentette e nép jogos
földhözjutását és a tény magával
hozta a száz és kétszázholdas gazdák
megerősödését is. A földmunkás immár
nem esztályellensége a gazdának, ha-
nem vele egyívású társa, közös dolguk

re. A
lehe-
ennek
je elő-
tály a
nyo-
nem-
földm-
igaz
A föld-
demok-
nyav-
termes-
terv al-
eszmé-
látásár-
szület
magyar
nak ara-